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(Σκέψεις μητέρας για την εμπειρία της, στο Π.Εξ.Σ.Ε.)
Δεν είχα φανταστεί πως μέσα από το παιχνίδι μπορούμε να δώσουμε τόσα πολλά ερεθίσματα στο παιδί. Ευχάριστα, χωρίς την αίσθηση  μαθήματος που θα το έκαναν βαρετό.
Στην αρχή, δυσκολεύτηκα. Είχα μάθει να κάνω πολλές ερωτήσεις και να παρεμβαίνω δίνοντας την δικιά μου πνοή στο παιχνίδι, χωρίς να ξέρω πως έτσι απομακρύνω το παιδί, μη αφήνοντάς του χώρο να απλώσει τα δικά του κλαδάκια, για να εξελιχθεί.
Έτσι, πίεσα τον εαυτό μου να αλλάξει προς όφελος του παιδιού. Άρχισα να ρίχνω όπου χρειαζόταν λίγη βροχούλα για να βοηθήσω’’ το σποράκι’’ Κατερίνα να αναπτυχθεί και να μεγαλώσει. Το ερωτηματικό το μετέτρεψα σε τελεία ή θαυμαστικό. Έγινα θεατής στο έργο που ανέβαζε η Κατερίνα και έπαιζα ακολουθώντας το δικό της σενάριο. Σταμάτησα  τις ριπές και έδωσα χώρο στις παύσεις για να της δώσω χρόνο να ολοκληρώσει τις σκέψεις της. Έγινα ένα ευχάριστο παπαγαλάκι στα δικά της λογάκια για να τα ακούει σωστά και καθαρά.
Το θετικό είναι, πως όλα αυτά  ξέφυγαν από το παιχνίδι και εισχώρησαν στην καθημερινότητα μας. Έχει γίνει τρόπος ζωής θα έλεγα πια. Ακόμη και στην βόλτα μας, θα με πιάσω να ρίχνω τη βροχούλα που σας είπα παραπάνω και το πιο σημαντικό … ‘’το σποράκι’’ δεν κρατάει ομπρέλα! 
Ναι! Το σποράκι μου έχει αρχίσει σιγά σιγά να αναπτύσσεται. Της αρέσει να παίζει μαζί μου, αφού πια αυτή κοντρολάρει το παιχνίδι. Μου μιλάει πιο πολύ και με προσέχει τι λέω διορθώνοντας από μόνη της τα λογάκια της. Κάτι ευχάριστο για μένα, να βλέπω πως έχουν όφελος όλα αυτά που μου έμαθαν να κάνω. Να βλέπω το ‘’σποράκι’’ να κάνει προσπάθειες να εξελιχθεί. Από μόνη της. Το τονίζω! Από μόνη της χωρίς πίεση.
Τώρα πια οι ερωτήσεις έρχονται από την ίδια και όχι από εμένα. Εγώ απλά απαντώ και την βοηθώ να αναπτύξει τη δικιά της προσωπικότητα μένοντας στο παρασκήνιο. Η σκηνή της ανήκει. Εγώ θα είμαι πια, απλά εκεί γύρο για να την βοηθώ όταν το ζητά και το έχει ανάγκη. Θα είμαι ο υποβολέας της!!
Η μαμά της Κατερίνας, Βικτώρια…  
